

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Megjelenik naponként reggel, kivéve hétfőn.

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre 16 kor., fél évre 8 kor., negyed évre 4 kor.  
Vidékire: Egész évre 20 kor., fél évre 10 kor., negyedévre 5 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

LAPTULAJDONOSOK:

Dr. JANIGA JÁNOS és Dr. VOJNICH GYULA.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája.

Szerkesztőségi telefon: 119.

Kiadóhivatal:

KLADÉK és HAMBURGER könyvnyomdája  
Batthyány-utca 5. sz.

A kiadóhivatali telefon száma: 62.

## A király tanácsosai.

A magyar parlament, a független felelős miniszterium, a paritásos delegáció, sőt maga a paritás mindez csak drapéria, ünnepi pompa, porhintés. Legalább ezt kell látnunk az időközönkénti közjogi visszaesések alkalmával. És sajnos, ezek az időközök oly kicsinyek.

Büszke önérzet dagaszt minden magyar keblet, még azokét is, a kik átkozva szidják az obstrukciót, hogy megmutattuk katonáknak, micsoda diszponáló ereje van a magyar országgyűlésnek. Megmutattuk, hogy a tilalom, mely szerint törvény hijján adót szedni, ujonczozni nem szabad, nem csak irott malaszt. Mindenesetre ennek a megmutatásnak is megvan egy erkölcsi értéke és tudnivaló, hogy az erkölcsi érték mindig csengő gazdasági értékre váltja magát előbb-utóbb.

Azonban gondoskodik róla az osztrák atavismus, hogy önérzetünket ne hagyja zavartalanul. Most is, hogy a végletekig menő válság elsimítása újra szóba kerül, nem a magyar kormány férfiak, nem is a magyar parlamenti pártok vezérférfiai mondanak döntő véleményt, hanem a vezérkar dirigensei és az udvari befentesek. Tegnap Beck báró volt két órai kihallgatáson a királlyal, ma Körber és Pitreich hivatalosak.

A magyar kormányférfiak? Ha felcizálják is a Burgban megszokott gutgesinnt magyar urakat, az csak pro forma történik, amit

külsőleg a kihallgatások egyenlő időtartama illusztrál. Aztán a magyar urak, ha ugyan volt valaha ezen v. b. t. t. urakban önálló gondolkodás, alkalmazkodnak ahhoz, amit tőlük várnak. Elmondanak egy sablonos recipét, amelyet akárhányszor előre megfogalmaztak a kormányelnökkel.

Épen az a törvénytétel, hogy a magyar király a magyar közdolgokban csupán magyar tanácsosaira hallgasson, egyik legrégebb, már az árpádházi királyok korában kezdődő és annaleseinkben refszerűleg visszatérő. Még is ezt a tételt tartották meg legkevésbé a vegyes és különösen Habsburg házbéli királyaink. Vagy talán épen azért ismétlődik oly sűrűn törvényeinkben ez a kívánság, mivel az uralkodók nem teljesítették. A nemzet nemesak a királyt akarta figyelmeztetni kötelességére, de önmagát is emlékeztetni akarta jogára.

Mert, haj! meráni Gertrud óta rendszerint idegenek ólálkodtak a trón körül. Mennyi háborúba és belvillongásba került ez! Persze azelőtt a belvillongás csatát jelentett az ország részei között, mikor még a Csák Máték, Garaiak és Ujlakiak vitték a szót. Ma obstrukciót jelent, a melyben Lengyel Zoltán és Gabányi Miklós a vita rendezők. De azért tartok tőle, hogy ez a modern értelemben vett belvillongás súlyosabb kárára van az országnak, mint az a régi. Hajdan csak a harezias nagyúrnak a dominiuma, meg a

szolgahada bánta meg. De ma minden egyes obstrukciós beszéd százezreket veti vissza az országot. És nem volna annál szomorubb kimutatás, mint, hogy minden beszéd mennyi vagyonába került az országnak és hogy hol tartanánk most, ha egyetlen obstrukciós beszéd, semmi huza-vona nem gátolta volna az országgyűlés munkáját.

Nos, azt hisszük, ha a király mellett mindig hű, de önérzetes tanácsosok állottak volna, ez az obstrukció meg sem születik vala. Itt látjuk mi az obstrukció közvetett okát.

Midőn tavaly az ellenzék katonai programját első ízben a király elé terjesztették, Ő Felsége így szólt: „Hisz erről nekem sosem beszéltek.“ Persze az ő tanácsosai, a kiknek elve, hogy „Ungarn muss zurück erobert werden“, ezekről az óhajokról nem szólhatunk, elvük és önmaguk megtagadása nélkül az uralkodónak.

A király már röviddel megkoronáztatása után egy nagy tényével tanuságtételét tette, hogy tud feledni, amikor t. i. a nemzet által felajánlott koronázási ajándékot a 48 ban megsebesült honvédeknek adta és uralkodása azóta is a dicséretes feledés sok szép példáját nyújtja. Méltán hihető, hogy eltudná feledni családja azon törekvését is, hogy Magyarország Ausztria tartománya és, hogy tehát magyar hadsereg ne legyen.

Ehhez azonban következetes és

# Spitzer

# Ignác

VENDÉGLŐ HELYSÉGÉBEN

f. hó 7-én vasárnap

## nagy tombola és halestély.

Batthyányi-u. (Gőzfürdővel szemben) levő ujonan épült házában berendezett

Kitűnő ételkről és italokról gondoskodom.

Tombola kezdete szini előadás után.

A gyönyörű tombola tárgyak Sugár Béla kirakatában láthatók.

energikus munkásság, ambíció. hazaszeretetet kell azon magyarok részéről, akik a Burgban szóhoz jutnak. Sajnáljuk épen azért, hogy Tisza föntartja azt az állandosulni kezdő ideiglenességet, hogy a miniszterelnök egyuttal Ő Felsőjezemélye körüli miniszter. Ez a hivatás külön embert és egész embert igényel. Körüle csoportosulnának inkább a magyar tanácsosok, hogy kiszorítsák a Lichtensteinokat, Beckeket, Paarokat, Körbereket és azt a sok inkognitóban utazó intrikust, a kik oda-fönt ellenünk aknamunkálnak. Ezt pedig Tisza is óhajtja.

s. b.

**Delegáció.** A delegáció ma szünetet tartott. Egyik bizottság sem tartott ülést. Csúpan két kisebb albizottság tartott értekezletet. Jekelfalussy tábornoknál diszkusszió folyt a hadsereg diszlokációjára vonatkozólag. Megvizsgálták a közös számszék számadásait. A hadügyi bizottság élelmezési albizottsága holnap tart értekezletet. Ugyancsak holnap lesz a tengerészeti albizottság ülése, amelynek Teleki Sándor gróf az előadója. Ez alkalommal felszólal Spaun báró ellentenger-nagy is.

## HIREK.

— **Gozsdu Elek zombori törvényszéki elnök** leköszönt városi bizottsági tagsági állásáról. Választói ebbe sehogy se tudtak beletörődni s ezért Drakulics Pál orsz. képviselő vezetése mellett felkeresték őt, sorra kérték, a lemondást vonja vissza, mert a városi közéletnek nagy szüksége van rá. Drakulics Pál szép beszéd kíséretében fe-

jezte ki a választóknál Gozdsu iránt érzett szeretetét és tiszteletét. A törvényszéki elnök megatva a ragaszkodásnak ily meleg megnyilatkozásától, kijelentette, hogy szándékától eláll s a bizottsági tagságot továbbra is megtartja. A küldötség zajos éljenzéssel fogadta ezt a kijelentést.

— **Az iparhatósági megbízottak alakuló ülése.** Az iparhatóság megbízottjai február hó 1-en tartották meg az ipartestület helyiségében alakuló ülésüket dr. Kiss Péter I. alkapitány, mint az elsőfoku iparhatóság képviselőjének elnöke alatt, mely alkalommal maguk közül kijelölték az iparhatóság, esetleg testület lajstromainak ellenőrzésére: Gergely János szabó és Balázs Piri János hentes mestereket; b) a tanoncziskolák meglátogatására: Vida György bognár és Fülöp Lajos lakatos mestereket; c) a műhelyek megvizsgálására: Vojnics Tuncics István szíjgyártó, Bammer István kádár, Horváth Sándor kosárfonó, Szaghmeiszter Gyula női szabó, Csernus Gergely cipész, Kladek Kázmér szobafestő, Kovács Birkás Antal ács, Hadnagy Mihály kőműves, Horváth Péter Pál papucsos, Rittai János sütő. Czigler Béla borbély, Kovács István csizmadia, Herczeg János kovács és Szabó József harisnyaszövő mestereket; d) a gyárak meg szemlélésére: Sefcsics Lajos asztalos és Gálik János bádigos mestereket.

— **A szerbek győzelme Ujvidéken.** Napok óta lázas érdeklődéssel készültek a tegnapi városi közgyűlésre, amelynél izgatottabb és viharosabb lefolyású még nem volt Ujvidéken. A szerb szintársulat szubvenziókérvénye került napirendre s ezt a szerbek nemzetiségük ügyévé tették. A szünügyi bizottság Nemes dr. elnöke alatt a kérvény elutasítása mellett foglalt állást. A közgyűlésen a szerbek ezzel szemben 2000 korona szubvenzió megadását indítványozták. Vucetics Ilia és Szimics Milán dr. fenyegető beszédei után a kormánypárt halasztó indítványt

tett. Nemes Sándor dr., a függetlenségi párt elnöke tartott ezután beszédet, kijelentve, hogy nem fogadja el a halasztó indítványt. A kérvény elutasítását indítványozta. Beszéde közben azt mondta, hogy itt a nemzetiségi kérdés fölül akar kerekedni a nemzeti kérdésen, aminek pedig legyőznie nem szabad. Beszéde közben óriási vihar tört ki. A szerbek fölugráltak, kiabáltak, negyedórai kavardás volt a teremben. Egy szerb bizottsági tag ezt kiáltozta: — Abczug a magyar szó! Szláv János kir. közjegyző szolt aztán, aki szeméretetett a szerbeknek, hogy ők meg az Uránia magyar tudományos színház segélykérvényét szavazták le. Most a szavazás következett. A halasztó indítványt leszavazták. Nemes indítványára névszerinti szavazást kértek. Az összes szerbek ellene szavaztak, néhányan még a magyarok közül is. Mellette csak a polgármester, a főjegyző és a közgyám szavaztak, a tanács többi tagjai tartózkodtak a szavazástól. Az eredmény az lett, hogy Nemes indítványát 36 szóval 29 ellenében elvetették. Ez a határozat az ujvidéki magyarságot rendkívül leverte.

— **Házasság.** Eszes Mihály zentai városi pénztárnok e hó 3-án tartotta esküvőjét Biliczky Piroska kisasszonnyal Zentán.

— **Gazdasági munkások megjutalmazása.** Ujvidéken Péter Pál főispán a földmívelési miniszter által Balogh András és Kovács Mita gazdasági cselédek részére küldött 100—100 koronányi jutalomdíjat osztott ki. A főispán ez alkalommal szép beszédet intézett a derék cselédekhez.

— **Színlelőadás a Hadzsy szobor javára.** A Bácsstopolyán működő Zoltán Gyula féle szintársulat a Hadzsy-szobor javára diszelőadást rendez e hó 6-án. A jegyek nagy része már el is kelt, s így tekintélyes jövedelemre van kilátás.

— **A zentai hidügyben** kiküldött bizottság mint Zentáról írják f. hó 26-án ülést tartott. Dudás Lajos polgármester előadta,

## Dráma a vizen.

Irta: Leander.

A „Bácsmegyei Napló” eredeti tárcaja.

Ott hol a Gádor patak ömlik a széles nagy Dunába, magas szakadozott partok közt három ágra szakadva, három lombokkal dus szigetecskét alkot. A hatalmas folyamnak nehéz hullámai gyakran tépnek egy-egy óriási föld-darabot a meredek partból, melyek azután ott hevernek hosszú időközön keresztül, befuttatva sűrű indahálózatot, míg azután a dagadó ár végleg besodorja a folyam medrébe.

Érdekes költői hangulat ül e szigetecson, melyeknek hatalmas nyírfái erős zugással felelnek vissza a folyam mély mormogására.

Szép májusi hajnalhasadás volt. Az égen nem látszott egyetlen felhő; a menybolt halavány lilaszinben uszott, míg keleten a föld pereme fölött gyöngéd rózsaszínű mező jelezte a világosság fakadását.

A nagy víz felett nem suhogott a szellő s mint egy lassu, nehéz szürke szörny csuszott lefelé a mérhetlen folyam-test.

Ama helyen, hol a patak ömlik a Dunába, közel a parthoz, e pillanatban egy aranyhajú fehér női arc merül fel a víz árjából. Hosszu lélegzéssel szívja be a levegőt, kezei aranyos haját simították hátra; a másik pillanatban hátára fekszik s korallajkain mosoly játszik.

Egy najád volt, egy vízi tündér. Régi mesés világoknak már csaknem elfelejtett lakója.

Felső teste bájos nőalak, alsó része egy óriás halnak uszásra alkotott végtagja. Életerős mozdulatokkal forog jobbra-balra a víz örvényében s amint egy pillanatra a vízbe merül, a másikban már ott himbálja magát a hullám hátán.

Felsőhajtának a fák, mikor a szellő lombjaik közt végig lebben, a bokrok halk zizegással hajlítják karcsu ágait s a patakmalom forgó kerekeinek tompa zugása töri meg az ünnepélyes csendet.

A tájékon nincs egy élő emberi lény, csak a fülemüle méla dala sir bánatosan egy cserje bogán.

A najád, a nagy vizek mélyének tündérlakója, figyelmesen tekint körül, kék szemei fürkészően tekintenek bele a nagy távolságba, ahonnan a hangok zürzavaros fátyolozott moraja kél.

De emberi lénynek nyoma sincs; ez neki világosan észrevehető örömet okoz. Lebukik a víz mélyébe s alig egy-két percz, az ár felületén apró hullámgyűrűcskék közepéből sok-sok bájos női arc mosolyog ki.

A folyam felülete e pillanatban egészen tulvilági tündéri életet nyer. Uszó szárnyak hatalmas csapkodása zavarja föl a víz tükrét s márványfehér karok nyulnak egymás felé, összefogóznak s kört képezve sebes iramban keringnek a víz felületén; akár mint a mi leányaink, mikor a zene édes hangjai mellett lejtik a tánczot. Hosszu nagy idők végtelen

sora mult el azóta, hogy ők a víz színén örülhettek. Mikor még a Hadur parancsolt a természet fölött, akkor merültek fel a vízből, játszották tündéri játékaikat, enyelegtek a halászszal, csábitották büvös énekökkel a hajóst s gyönyörködtek a pásztorfiu andalító sipján.

Akkor a forrásokban ott ült egy mosolygó sellő s a víz partjain, az árba érő ágak hűvös árnyékában nevető najádok csobogtak. De mikor a Hadur visszavonult a mondák rejtelmes homályába s a víz partján emelkedő tornyokról a napfényben uszó aranyos kereszttek kiszorították a szivekből a pogányságot, oh, akkor nekik le kellett szállni a vizek mélyére s a korálból épült palotákból nem nézhették többé a kék eget s annak boltján ragyogó fényben uszó napot.

Mikor már csaknem ezer év mult el azóta, Remegő, a tündérek feje visszakivánczolt a víz színére. Milliányi ezüstös halacska kísérete a hablényokat, kiknek oly szép aranyos volt haja, nevető kék a szeme, puha hófehér a karja, meg a melle, föl abba a felső világba, a folyam partjára, a vízbe nyuló bokrok árnyékába s a hús források tövébe.

Remegőt rajongással vették körül a sellők, mikor kiemelte bájos fejét a vízből. Diadalmas szép ének csapott fel ajkairól, mely lágyan folyt össze a folyam rejtelmes mormogásával.

hogy utóbbi időben bizonyos nyugtalanság volt észlelhető a polgárság körében a hidügy miatt. Ő erre megkérte Latinovits Pál főispánt; kegyeskedjék ismét a kormány elé vezetni a hidügy küldöttséget. Azonban a főispán azt válaszolta, hogy míg a mostani politikai kavargás tart, hiába is várják a kormány döntését ez ügyben. Erre a bizottság elhatározta, hogy a hidügy jelenlegi állásáról tájékoztatás kell szerezni. E célból kiküldi a polgármestert és Vuics Jánost, hogy a főispán vezetése alatt a minisztériumokban szerezzenek teljes tájékoztatást: mennyire haladt előre a hidügy, mit remélhetnek, mit nem? Azután fog fölmenni a 35 tagu nagy küldöttség, hogy a kérdés részleges megoldását sürgesse.

— **Csantavéri hírek.** Csantavéren folyó hó 2-án tartotta meg Csantavér és vidéke keresztény faáru szövetkezete alakuló közgyűlését, rendkívüli nagy érdeklődés mellett. Elnök lett Kiss Mihály, alelnök Szőke Vendel, Tóth Péter Bagi, Pletikoszity János és Szokola Péter igazgatósági tagok. A felügyelő bizottság tagjaiul egyhangulag kiáltottak ki: Veréb Lajos, Tóth András Vásárhelyi, Kocsis József, Csikós Orbán, Matyók Sándor Vineer Károly, Mészáros Lajos, Vineer József, Földi János, Fodor Bertalan, Matuska József, Rékli Antal, Romoda Illés, Gogolyák András, Kovács Fábrián, Berénai Márton, Sinkovits Mihály, Pletikoszity Ferencz, Ságity Mátyás és Hernyák Ferencz. Póttagok lettek: Angyal Péter, Kozma Mátyás, Farkas Máté és Czvitkó Mihály. A részvények ára 10 korona. Eddig már 760 egyén jegyzett elő részvényt. — Ugyan csak folyó hó 2-án tartotta meg tisztújító nagygyűlését a „Csantavéri keresztény fogyasztási szövetkezet” is. Az igazgatóság tagjaiul megmaradtak: Varga Ferencz, Kiss Mihály, Rekvényi János, Vida István és Pletikoszity Mihály. A felügyelőbizottság tagjaivá lettek: László József, Rajmond Albert, Sinkovits József, ifj. Kozma Mátyás, Juhász Péter József, Tóth András Vásárhelyi, Bosnyák Gergely; Sinkovits Pál, Berényi Márton és

Fodor Bertalan. Az alig 5 év óta fennálló szövetkezet 20 koronás részvényei után 5 kor. jutalékot juttatott ezúttal most először. — A csantavéri képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén a róm. kath. plébánosnak járó párbérjövendelmét 4000 koronában megváltotta.

— **A titeli Vörös-kereszt egyesület fiókja** tegnap tartotta meg évi rendes közgyűlését Szemző Jánosné urnő elnök és dr. Kossa Miklós kir. közjegyző elnök einöklésével. A rendes elnöki és pénztárosi jelentésen kívül a közgyűlés egyhangulag titkár és jegyzőnek dr. Abonyi Lipót ügyvédet választotta meg. A közgyűlés az elnökségnek buzgó és lelkiismeretes tevékenységeért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

— **A szabadkai kőműves segédek** 1904. évi február hó 7-én d. u. 2 órakor a Csokonai téren levő saját helyiségükben rendkívüli közgyűlést tartanak. Tárgy: 1. A vezetőség megválasztása. 2. A központhoz való csatlakozásnak kimondása. 3. Egyéb indítványok.

— **A mókus megkerült.** Az ujságnak még az a haszna is megvan, hogy az elvesztett mókusok általa visszakerülnek. A Csiszér Sári mókusa is ilyen formán került haza a tulajdonosához. Az összes helyi lapok a magukévá tették a híressé vált mókusügyet és hirdették, hogy a megtaláló bár jutalomban nem részesül, de nagy hálára kötelezi a bájos szendét ha mókusát visszaadja neki. A véletlen úgy hozta hogy a mókus a legközelebbi szomszédhoz Dr. Janiga János háza udvarába menekült, ahol majd megjárta, mert a cseléd patkányának nézte és majdnem a másvilágra küldte. Mikor aztán a mókust Dr. Janiganak ötéves fia a kis Anti meglátta, csakhamar jó dolga akadt, mert azonnal elküldött nagyapóhoz egy pár kiló mogyoróért, amelyet a napok óta kiéhezett mókus csakhamar elfogyasztott. Anti kománk mulatsága azonban nemsoká tartott, mert a színházi szende csakhamar eljött a mókus redivivusért és tekintet nélkül az Anti könnyeire felpakolta és hazavitte az annyi szeretettel

a távolba merésztett szemmel figyeltek a közeledőkre.

Ebben a pillanatban a szellő feljök sodort egy hanghullámot s tisztán kilehetett venni az ének szövegét: „Mária, Mária segíts!”

Remegő arcza elhalványodott, tagjai megdermedtek s melle reszketett a nagy kimondhatatlan félelemtől. Mit látott? Mit vett észre?

A nap ép felkelt: tüzes sugarait szétszórá a tájon s szípkázva tört meg a „keresztet”, mit a bucsujárók vezetője magasra emelt.

Ezt a keresztet látta meg Remegő s a sellők csapata.

Egy darabig nézték s hallgatták a bucsujárókat s azután Remegő oda fordult társaihoz: „Jertek vissza a víz mélyére; mi ide föl a földre többé már vissza nem térhetünk. A mi életünknek és költészetünknek immárvége.”

Siralmas sóhajtás fakadt föl a vízi lakók kebléből, mint mikor elpattan a hegedű hurja; karjuk lehanyatlott a part pereméről s erőteljesen dőltek vissza a vízbe; néhányszor még körül-körül usztak s panaszos zokogással sülyedtek le a víz árjában.

Néhány szál nefelejtés és sárga liliom uszott tovább lassan a víz színén, melyek lemaradtak Remegő hajából; igénytelen tanui a csak imént lejátszódott szomorú drámának.

és annyi mogyoróval rég felnevelt fürge kis állatot.

— **Leányegylet Ó-Becsén.** Ó-Becsén leányegylet alakult meg, melynek humanus törekvések előmozdítása a célja.

— **A szabadkai községi főgimnázium** ifjusági ének- és zenekara február hó 7-én d. u. 4 órakor a főgimnáziumi épület tornacsarnokában részben az ifjusági ének- és zenekar, részben a szegény tanulókat segélyező egyesület javára hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. »Esti dal« és »Álmodás« Schumanntól, előadja az ifjusági zenekar. 2. Monolog a monologok ellen, Ábrányi Emiltől, szavalja Scossa Gyula 8. oszt. tanuló. 3. Resignation Danclától, hegedűn előadja Pirnitzer Miksa 7., zongorán kíséri Willheim Jenő 7. oszt. tanuló. 4. Kápolna, Kreutzertől, éneklí az ifjusági énekkar. 5. II. Rákóczi Ferencz Rodostón, melodráma, szövegét írta Várady Antal, zenéjét szerző id. Ábrányi Kornél, szavalja Licht József 8. oszt. tanuló, kísérik zongorán, czimbalmon és cellón: Kovács György, Sztrokay Kálmán 8. oszt. tanuló és Klazsik Károly énektanító. 6. Románecz, trió, Hoffmann Károlytól, előadják Brenner József 8. oszt. tanuló I. hegedűn, Bauer Ernő 8. oszt. tanuló, II. hegedűn és Mamuzsich Mihály 6. oszt. tanuló zongorán. 7. Erdélyi pásztorhangok, Mihályi Ignácztól, zongorán játsza Kovács György 8. oszt. tanuló. 8. Rákóczy kesergője, régi magyar dal, karra alkalmazta Káldy Gyula, éneklí az intézet vegyes kara. 9. A gyilkos harang, költemény Kiss Józseftől, szavalja Licht József 8. oszt. tanuló. 10. Mendelsson. E moll hegedűverseny. a) Andante; b) Allegro vivace hegedűn, hegedűn előadja ifj. Brenner József 8. oszt. tanuló. 11. Beteg leány, Egressi Béni után, előadja az intézet vegyes kara. 12. Uj piccicató polka, Strauss Jánostól, előadja az ifjusági zenekar.

— **Száz éves ember.** Zentán a napokban hunyt el 100 éves korában Reinhold Jakab. Érdekes, hogy az elhunytnek tavaly tehát 100 éves korában új foga nőtt.

— **Házalási tilalom Bajmokon.** A kereskedelmi miniszter jóváhagyta Bajmok községnek azt a határozatát, melylyel a községben való házalást megtiltja.

— **Elvesztett pénztárca.** Csajkás István keletibai gazdálkodó ma délelőtt a sertéspiacz és a Prágai hid utca közötti utvonalon elvesztette 300 korona papírpénzt és 3 drb. járlatot tartalmazó vörös színű bőrtárczáját.

— **Az emberirtó asszony.** Bienenstocknét, a legújabb bűnügyi szenzáció főszereplőjét a rendőrségről több napig tartó kihallgatása után ma átkísérték az ügyészség fogházába, miután az előzetes vizsgálati fogságba helyezése elrendeltetett. Ugy értesülünk, hogy a vizsgálat folyamán megtört asszony beismerő vallomást tett és még mindig jönnek az újabb fejlemések.

— **Állattias büntett.** Vérlázító büncselekmény foglalkoztatja rendőrségünk egyik bűnügyi előadóját. Négy bortól hevült paraszt suhancz berontott egy helybeli tisztességes családhoz és ott oly vadállattias kegyetlenséget követett el, a melyért megérdemlik, hogy a büntető igazságszolgáltatás sujtó kezét egész életükre kihatólag érezzék. Kedden éjjel 9 és 10 óra között történt az elszomorító eset, a mikor Ūrge Pál, Ūrge József, Takács Elek és Antal Márton VII. körű legények Tompa-utcai kóborlásuk közben ala-

E pillanatban a keleti ég alja biborpirossá vált s mintha nagy tüzesóvák szórnák szét a ragyogó szikrákat, olyan fantasztikus fény jelezte a nap felkeltét. A felkavart hullámok, mint piros vércsöppök hullottak szerte szét s e derült és világos napfölkeltkor az egész természet viruló bájában mosolygott mindenfelé.

Remegő és a sellők, meg najád társaik igen boldogok voltak. Felvirradt ismét az ő koruk s gyönyörrel gondoltak arra, hogy ezután a part szegélyéhez simulva várhatják be a nap felkeltét s andalognak el a lenyugvó nap biborában. Remegő még virágokat is tépett: nefelejtseket, piros szirmu kankalinoakat, sárga vízi liliomokat s pazar jókedvvel tüzdelté vastag hajába.

A part meredekén vívő hosszú ut végén a szürkés homályból fantasztikus fekete tömeg elmosódott körvonalai tűntek elő. Mintha egy nagy sereg közelegne s az ut pora szürke fátyolt szőne a feje fölött. Magasba emelt zászlók és lobogók ringnak ide-oda nagy íveket írva le.

Valami csodálatos, siró és epedő dallam hullámai terjedtek szét a levegőben.

A najádok és sellők észreveték a lassu mozgással feljök tartó tömeget s szívüket megremegtette az ének fájdalmas melodiája. Játékuk abba maradt, felkapaszkodva a partra,

posan beszeszelve behatoltak egyik lakásba és az ott tartózkodó 60 éves öreg asszonyon, miután a szobában levő kis leányt eltávolították, ocsmány bünt követtek el. A rendőrség erélyes bünyői vizsgálata folyamatban van és a tettesek már is részben beismerő vallomást tettek.

— **Letartóztatott ál Dungyerszky.** Eszékről írják: Vukovárott letartóztatták a szerb születésű Milojevics nevű szélhámost, ki majd mint szerb pópa, majd pedig mint katonatiszt és magasrangú montenegrói hivatalnok sok csalást követett el Szerbiában. Midőn már sok csalására rájöttek, Horvátországba menekült, hol különösen Lika vidékén, gróf Dungyerszky néven követett el csalásokat.

— **Farkasok Ó-Becsén.** Óbecséről írják: Szinte hihetetlennek hangzó hír futotta be kedden reggel a várost, hogy farkast lőttek a felső-nagyrétben. Hát feltűnő is, hogy ilyen gyenge télben mikép és honnan jutott a mi rétünkbe a farkas, de tényleg Gortva Mihály Istvánnak fia lőtt egyet s azt be is hozta a városba. Az emberek két farkast láttak. Az egyiket sikerült lelőni és agyonverni, de a másik elmenekült. A lelőtt farkast azután a város udvarán helyezték el, a hol csoportosan álltak körül felnőttek és gyermekek egyaránt, hogy színről-szinre láthassanak egy igazi farkast. Csütörtökön azután megkerült a másik farkas is. Ezt Draganov Rádó halász és csász lőtte le s lenyuzta, bőrét pénteken behozta a városházára. Ez még erősebb és nagyobb volt, mint a másik.

— **A törvényhatóság és az iparfelügyelő.** Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter rendeletet intézett valamennyi városi és vármegyei törvényhatóságokhoz és így a szabadkaihoz is, amelylyel a közigazgatás és az iparfelügyelet között szerves kapcsolatot teremt. Eddig ugyanis úgy volt, hogy a törvényhatóságoknak nem volt szakértő ipari tanácsadójuk, az iparfelügyelőket pedig nem támogatták működésükben a közigazgatási hatóságok, amiből az ügyre nagy hátrányok származtak. A miniszter ezért elrendelte, hogy a törvényhatóság és az állam iparügyi szakközegei közvetlen érintkezést tartsanak fenn, hogy így egyrészt a törvényhatóságoknak iparügyi és ipari ügyeket érintő más közgazdasági kérdésekben minden tekintetben elfogulatlan és tapasztalt szaktanácsadók álljanak rendelkezésükre, másrészt pedig az állami közegek közvetlenül megismerjék a törvényhatóságok nézeteit és óhajait az ipari ügyek tekintetében. Evégből, elrendelte, hogy a kir. felügyelők mindannyiszor a törvényhatóság első tisztviselőjével lépjenek érintkezésbe, tájékoztatandó azt az eljárásuk tárgyát képező konkrét ügyről és kérdést téve nála a törvényhatóság, illetve járás iparügyi viszonyairól illetőleg óhajairól.

— **Nagy per a vasut ellen.** Óriási per készül a vasut ellen. Okot adott erre a perre az, hogy ma délelőtt a vasuti hidon áthaladó gyorsvonatnak éppen a hid felett jutott észébe, hogy kilövelt magából vagy egy dézsányi forró vizet. A forró víz egy éppen ott haladó jámbor drótostót üvegkészletére folyt, amitől a hideg üvegkészlet végig repedett. A drótostót nem fogja abban hagyni a dolgot és mint értesülünk már két ügyvédől is kért véleményt. A per tehát elkerülhetetlen.

— **Komoly tréfa.** Az „Egyetértés“ nyíltterében a következő komoly de még is tréfás nyíltter jelent meg:

### „Közönség köréből.

#### Kabátcsere.

A miniszterelnök mai estélyén kicseréltetett egy téli kabát, melyben aprópénztárca és egyebek voltak. Az illető urat tisztelettel felkérem, sziveskedjék a kiadóhivatallal tudatni b. címét már csak azért is, mert az ő téli kabátja, melyet kényszerűségből felvettem, az enyémmel jobb.“

Ez már csakugyan komoly ok arra, hogy a kabátcsereelő jelentkezék.

— **Anyakönyvi hírek.** Meghaltak: [Márki Zsuzsanna 14 napos, Lovas Józsefné Horvát Teréz 43 év. Egybekeltek: Majlát István Rozenberszki Erzsébettel, Takács Sándor Mészáros Erzsébettel, Sztantics Alajos Vojnics P. Katalint, Somogyi István Nyers Viktorral Krnyajszki Sebő Koltin Saroltával, Tikviczki Mihály Vujkovits Ágota. Született 16, 7 fiu 6 leány.

## TÖRVÉNYKEZÉS

### A rendőr büne.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Agoston Antal volt adai rendőr állott ma az esküdtbiróság előtt szándékos emberölés kísérletének büntetvével vádolva, mert állítólag mult évi április hó 26-án éjjel Berente Ferenczre, aki az ő rendes társaságával egyik koersmából tartott hazafelé, 13 lépésnyi távolságról szolgálati fegyverével rálőtt és a lövés sértettnek mindkét lábszárát átlötte.

Az esküdtbiróság Szerdahelyi Sándor elnöklete alatt Máhr Antal és dr. Joczity Milorád kir. törvényszéki bírakból és Gramling Kornél jegyzőből alakult meg. A vádhatóságot dr. Papp Sándor kir. alügyész képviselte. Vádlottat dr. Békeffy Gyula helybeli ügyvéd védte.

Esküdtekül kisorsoltattak: Illés Antal, Kunetz Mór, Bibó Bige György, ifj. Frankl István, Körtvélyesy Béla, dr. Purgly Sándor, Bittermann József, Gábrics Mihály, Rukovina Ernő, Radics János, dr. Lipozsencsits Lázár, Bénis Mihály, póttagok: Bartek Károly és Sinkovits János.

Vádlott kihallgatása során tagadta bűnöségét és az összes állítólag jelen voltak tanuskodását, valamint sértett panaszát is a rendőrséggel történt összeütközéseikkel hozta összefüggésbe, amely védekezésének annál is inkább, mert Berente már hatóság elleni erőszak miatt büntetve is volt, az esküdtek helyt adtak és verdiktjükben Ágoston Antalt nem bűnösnek jelentették ki, mire a kir. törvényszék is felmentő ítéletet hozott.

## Legolcsóbb bevásárlási forrás

nagyban **szivarka hüvelyekben, cigaretta papirban és papir szivarszipkáknban**

## LÖW ZSIGMOND

rövidáru és szabókellékek kereskedése.

Főtér Farkas J. fűszerkereskedő üzletének átellenében.

## LEGUJABB.

### A miniszterelnök utja.

Gróf Tisza István ma Bécsből Budapesten át Beszterczére utazott özv. Tisza Lászlóné betegágyához.

### A szerelem büntetése.

Ferdinánd Károly főherceget szerelmi kalandja miatt hosszabb időre szabadságolták. Szabadság idejét ma kezdte meg, Württembergbe utazott, onnan Ottó főherceghez megy Raguzába.

### A német trónörökös balesete.

A német trónörökös ma ezrede élén a potsdami uton lovagolt, midőn lova hirtelen megbokrosodott. A herceg leest a lóról, de komolyabb baja nem történt.

### Udvari bál Belgrádban.

Péter szerb király február 10-én udvari bálát ad. A követségek tagjai elhatározták, hogy a bálra csak azon esetben mennek el, ha a király eltávolítja környezetéből a királygyilkos tiszteket.

### Az orosz—japán háboru.

Oroszország megkezdte Japán ellen seregei felvonultatását. Port-Arthurban 6000 főnyi orosz sereg szállt hajóra, hogy Koreába induljon. Az odesszai és kievi kerületekben is mozgósítanak. Egybehangzó hírek szerint a béke reménye most már megszűnt és a háboru már jövő héten kitör. A japán kormány véderejének tökéletességét mutatja, hogy Mandsuriában az összes vasutakat máris elpusztították, hogy így az ellenségnek az élelmi szer szállítását lehetlenné tegyék.

## KÖZGAZDASÁG.

### Helyi gabonaárak.

Mérsékelt kínálat és ugvanoly vételkedv mellett forgalomba került ma minössze 300 mm. buza 7.20—7.35 koronás árban.

Gyöngye kínálat mellett rozsot 5.90 árpát 5.40 és zabot 4.80 koronáért vásárolták.

Tengeri élenken volt kínálva és megfelelő vételkedv mellett nagyobb mennyiség kelt el 4.70—4.80 koronáért 50 kgként.

### Budapesti gabonatözsde.

— Február 3. —

Kálnoky és Simon gabonatermék-kereskedő cég tudósítása.

### A határidő-üzlet.

	Déli zárlat	Esti zárlat
Buza ápr.-re	787—786	786—87
Buza okt.	767—766	767—68
Buza ápr. 1904	—	—
Rozs októberre	656—655	654—55
Rozs	—	—
Rozs áprilisra	—	549—50
Zab ápr.-re	550—549	—
Zab	—	—
Zab áprilisra	—	—
Tengeri máj	—	—
Tengeri	—	—
Tengeri	—	—
Teng. máj. 1904	522—530	529—30
Repece	—	—
repece aug.	11.30—11.40	11.30—40